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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ (PREP) ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ HIV  

Στο Αρχείο HIV του ΕΟΔΥ και ακολούθως στο Εθνικό Μητρώο HIV του Υπουργείου Υγείας είναι καταγεγραμμένα 

20.493 περιστατικά HIV λοίμωξης. Από το σύνολο των ατόμων αυτών, 4.647 έχουν εμφανίσει AIDS και 3.416 

έχουν αποβιώσει.  

Στο αρ. 68 του Ν.4975/2022 προβλέφθηκε η «Διάθεση αντιιϊκών/αντιρετροϊκών φαρμάκων  για την πρόληψη 

της εξάπλωσης του Ιού  Ανοσοανεπάρκειας του Ανθρώπου (HIV)». Μετά από καθυστέρηση 15 μηνών, με την 

172/24.11.2023 ΥΑ προβλέφθηκε η «Θέσπιση διαδικασίας προληπτικής διάθεσης αντιρετροϊκών φαρμάκων 

(«προφύλαξη πριν από την έκθεση», «Pre-Exposure Prophylaxis», στο εξής PrEP) σε άτομα αρνητικά στον ιό 

ανοσοανεπάρκειας του ανθρώπου – HIV». Το σύνολο της διαδικασίας (εξετάσεις, χαρακτηρισμός δικαιούχου, 

χορήγηση, φαρμακευτικά σκευάσματα) ορίστηκε ότι θα ακολουθεί «το πρωτόκολλο για την PrΕP... Το ως άνω 

πρωτόκολλο θα είναι διαθέσιμο στον ιστότοπο του ΕΟΔΥ και του Υπουργείου Υγείας».  

Αντιστοίχως ορίστηκε ότι «Η χορήγηση της PrEP πραγματοποιείται με τα αντιρρετροϊκά σχήματα και 

σκευάσματα που αναφέρονται στο πρωτόκολλο για χρήση PrEP».  

Ωστόσο έως και την 1η  Δεκεμβρίου-Παγκόσμια Ημέρα για τον αγώνα κατά του HIV/AIDS, το ως άνω 

πρωτόκολλο ΔΕΝ ήταν διαθέσιμο στον ιστότοπο του ΕΟΔΥ και του Υπουργείου Υγείας.  

Δεδομένης της άμεσης εξάρτησης της διάθεσης της PrEP από το συγκεκριμένο πρωτόκολλο, τον ήδη 

καταγεγραμμένο μεγάλο αριθμό των 20.493 περιστατικών HIV λοίμωξης, και της ανησυχητικής αύξησης των 

νέων διαγνώσεων, αριθμώντας 531 νέα κρούσματα μόλις κατά τους πρώτους δέκα μήνες του 2023.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

1. Πώς δικαιολογείται,  15 μήνες μετά την ψήφιση του ν. 4975/2022, η καθυστέρηση  της νομότυπης 

και πραγματικής διάθεσης της PrEP αγωγής;    

2. Με ποιες προϋποθέσεις θα χορηγείται τελικώς η PrEP φαρμακευτική αγωγή στους δικαιούχους της 

θεραπείας; Θα υπάρξει πρόβλεψη για τη δωρεάν χορήγηση της; 
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